
教育委員会会議（２月定例会） 会議録 
 

１ 開催日時  令和７年２月２１日(金)  ９時００分から１０時３０分 

 

２ 開催場所  水源の郷やまゆりセンター 研修室 

 

３ 出席委員  教 育 長  半田 昭仁 

        職務代理者  加藤 千嘉 

        委 員  佐藤 健太郎、山本 栄嘉、山口 章 

欠席委員  なし 

出席職員  主   幹  山口 昇 

 

４ 教育長開会宣言 

 

５ 会議録署名委員 山本栄嘉委員、山口 章委員 

 

６ 前回の会議録の承認 【承認】 

 

７ 教育長報告 令和７年１月２３日から２月２１日までの教育長活動が報告された。 

 

８ 議事 

議案第２号 道志村公民館設置管理条例を廃止する条例について 

  [説明] 主幹 

村民会館(仮称)の整備に伴い、中央公民館の取り壊しが行われたため、公民館設置

管理条例及び使用条例を廃止するものです。この内容について、御審議をお願いしま

す。 

  (山口委員) 

  村民会館(仮称)が建設された後、その管理について協議はされていますか。 

  (教育長) 

  役場に隣接していることから庁舎としての管理になる場合と、新たに設置管理条例

を作って管理していく場合があると思いますが、現時点では明らかになっていません。 

 

  【原案のとおり決定】 

 

議案第３号 善之木地区コミュニティセンター設置及び管理条例の一部を改正する

条例について 

 [説明] 主幹 

村内の民館類似施設は、善之木地区コミュニティセンターを含め６か所あります。

議案第２号で説明しました、公民館設置管理条例の廃止に伴い、分館である月夜野地

区公民館及び和出村地区公民館を本条例に移行し、条例の題名を道志村地区コミュニ

ティセンター設置及び管理条例に改めます。 

また、道志村集いの家及び川原畑生活改善センターを新たに加え、神地林業集会場

の設置及び管理条例は、建設当初の目的を達成したことから条例を廃止し、同様に本

条例に加え、地区コミュニティセンターとして位置付けるものです。この内容につい

て、御審議をお願いします。 

  

  【原案のとおり決定】 



議案第４号 道志村教育委員会公印規則の一部を改正する規則について 

  [説明] 主幹 

議案第２号でご説明しました公民館設置管理条例を廃止することにより、公印規則

にある公民館印及び公民館長印を削る必要があります。この内容について、御審議を

お願いします。 

   

  【原案のとおり決定】 

 

議案第５号 教育課長専決規程について 

 [説明] 主幹 

 事務執行における権限と責任の所在を明確にし、事案の決定の適正化に資するとと

もに事務の能率的な処理を図ることを目的として、教育課長の専決事項を定める必要

があることから制定するものです。この内容について、御審議をお願いします。 

 

 【原案のとおり決定】 

 

議案第６号 令和６年度補正予算(第７回)(案)について 

 [説明] 主幹 

 令和７年３月議会定例会に提出する補正予算は、歳入予算額１，２４８千円の減額、 

歳出予算額１６，５２１千円の減額となります。主に事業完了による予算の精査によ

る減額補正となりますが、その中でも令和のやまなし教育活動モデル推進事業は概ね

８カ月と限られた期間での事業実施のため、歳出２，３３０千円の減額、県補助金は

１，２０２千円の減額となりました。 

 また、教育費全体で光熱水費について、電気・ガス料金の高騰を受けて当初予算で

増額を見込んだものの、教育総務費で３０千円、保健体育費の学校給食費で７６千円、

小学校費で１，３８８千円、中学校費で１，４５９千円を減額した一方で、保健体育

費の体育館等利用では２９０千円の増額となり、社会体育施設利用料の歳入を４００

千円増額しました。 

その他、公民館費でやまゆりセンターのエレベーター維持修繕で一部の部品が今年

度の納期が困難となったため、６１１千円を減額し、来年度予算に計上しなおしまし

た。同じくやまゆりセンターのプロバイダ工事を行ったことから、通信運搬費が不足

し、６５千円を増額しております。この内容について、御審議をお願いします。 

 

 【原案のとおり決定】 

 

議案第７号 令和７年度予算(案)について 

 [説明] 主幹 

 令和７年３月議会定例会に提出する令和７年度当初予算は、歳入予算額３１，０８

６千円で前年度比６，５８２千円の増額、歳出予算額２３６，０１９千円で前年比１，

３３５千円の増額となります。主な事業として、小中学校の児童生徒が使用するＧＩ

ＧＡ端末の更改及び教職員用のＰＣ購入等で１４，１９５千円、この内ＧＩＧＡ端末

の更改４，６７５千円に対して補助率２/３の３，１１６千円の公立学校情報機器整備

費補助金を財源として見込んでいます。令和５、６年度の２年間で実施しておりまし

た令和のやまなし教育活動モデル推進事業は、今年度で終了予定であり、新年度予算

には計上しておりませんので、減額となります。小中学校スクールバス委託事業です

が、委託先との協議を重ね、学校運営に支障がない範囲で運行回数を減らすとともに、

児童生徒数の減少によりバスの小型化が可能となったため、前年比７，９０９千円の



減額で２７，７８９千円が当初予算額となりました。 

 また、今年度実施しました演歌特別鑑賞会につきましては、４，３４６千円を見込

み、予算計上しております。この内容について、御審議をお願いします。 

 (加藤職務代理者) 

 長年の課題であったスクールバス委託事業について、バスの小型化等に限らず、費

用面でも前進したと思います。 

 

 【原案のとおり決定】 

 

議案第８号 令和７年度学校教育・社会教育の基本方針及び教育予算編成方針につい

て 

  [説明] 主幹 

  はじめに学校教育の指針についてですが、山梨県で示す来年度の学習指導要領を基

本として作成しています。昨年度との変更点ですが、令和６年度からスタートした「子

育て支援パッケージ」で子育て世代の経済的負担の軽減策の実施について基本方針に

加えています。本村が目指す「グローバルに活躍する人材の育成」をテーマとして、

６つの指導重点を掲げ、それぞれ目指す目標が達成できるよう主な取り組みを挙げて

います。 

次に社会教育の指針についてですが、４つの項目を掲げ、具体的な取り組みを挙げ

ています。昨年度との変更点として、中学校の(休日)部活動地域移行に向け、地域の

実情に応じた部活動のあり方について協議を重ねていくことや村民同士の交流と村

全体の活性化を図るため、文化芸能に触れられる機会を創出することなどを挙げてい

ます。 

次に予算編成方針についてですが、村担教員の配置やＧＩＧＡ端末の有効活用、Ａ

ＬＴの派遣事業を継続し、外国語教育を推進していくこと、小中学校の教育費無償化

の実施等、村の子供たちの教育環境の整備と村民の生きがいに繫がる事業実施につい

て方針を作成しました。この内容について、御審議をお願いします。 

(加藤委員) 

子供の体力低下が危惧されます。役場で実施したウォークラリーは学校の先生方も

参加されていたように見受けられます。子供たちが参加できるような仕組みは作れな

いのでしょうか。 

(教育長) 

ウォークラリーは、個人のスマートフォンを利用した健康づくりの一環で行ったも

のですので、子供たちが参加できるような仕組みにするのには、別の手段が必要にな

るかもしれません。学校教育の指針では、主な取組に自校の課題(体力、運動量の低

下)を踏まえた「健康・体力づくり一校一実践運動」に取り組むことを掲げておりま

すので、小中学校に、どのような取り組みができるか確認していきたいと思います。 

(加藤委員) 

ちなみ＆きんし給付型奨学金ですが、子供たちから卒業時にお礼などの手紙を出し

たらいかがでしょうか。 

(教育長) 

現在、来年度の対象者として、中学３年生に事前申請を出してもらっている段階で

す。昨年度も行ったようですが、生徒から寄付者の方にお礼の気持ちを届けたいと、

中学校でも考えていると聞いています。 

 

 【原案のとおり決定】 

 



   報告 

  [説明] 主幹 

(1) 学校図書館の村民への開放事業について 

(2) 令和６年度小中学校卒業式日程等について 

 

    【了知】 

 

９ 教育長閉会宣言 

 

 

 

会議録署名 

 

 

  教育長                                  

 

 

  委 員                                  

 

 

  委 員                                  


